

这个七夕，
说一个甜蜜的故事

守住身边的幸福

如果我没有猜错，林雯应该是那种从不轻易付出感情，一旦付出就非常认真的女人。听完林雯的讲述，我长长地舒了一口气，她终于守住了身边的幸福，没有舍近求远地去追求那些不靠谱的东西。

倾诉人：林雯(化名)30岁
采访人：记者 丁立
采访地点：某办公室



上大二那年，我遇到了我的白马王子。他叫刚，比我大10岁，那时，我是本系学生会干部，他在外系当讲师，互不相识。一次，我们系举办讲座，我去得早，在前排坐下。他到来后，由于椅子上有浮灰，我顺手扔给他一块抹布，他道了声谢谢。

此后在一些场合，我们又有过几次接触。有一回，同学邀请我去参加一个沙龙，偏巧刚也在。在那次活动中，我发现刚很有组织能力，人也稳健老练。我们开始聊天，我一点一点地肯定着这个男人。渐渐地，我把生活中遇到的烦心事都向刚倾诉，刚总能给我很具体的指点和帮助。我俩并肩走在大学的校园里，格外引人注目。

恋爱中的男女总是心灵相通的，有一次，我拿着自己的照片，一张一张地展示给刚看，刚就一张一张地评论，不是说这一张像狼外婆，就是说那一张照得太丑，把我批得一无是处，我就掐他的胳膊。我知道他说的不是真心话，只有我能听懂他的真实意思。

当时，有个叫华的男同学一直在追我，我从未给过华机会，但华坚持给我写信。一个自称是我同学的人悄悄给华回了一封信，告诉华：不要再痴情了，林雯已经和刚走到了一起。华很冲动地跑去找刚，显摆他的能力和他的家世，大有和刚较量一番的意思。华表现得很不成熟，刚隐忍不言。华走后，刚明知我不喜欢华，但还是咬牙切齿地警告我：“你要三心二意，我就宰了你。”

刚的爱很霸道，可我迷恋他这种霸道，我认定他就是我的未来，3年的恋情，我已经把刚视若亲人。

临毕业时，我们的恋情遇到了来自父母的阻力，焦点问题只有一个：他比我大10岁。我父母听说他比我大那么多，觉得不能接受。熟悉的朋友也来做说客，劝我别找那么大的男人。

刚总想干出一番事业，在当讲师期间，他已下海做生意，赚了不少钱。我毕业后不久，他坚决地从大学辞职，开了自己的公司，他父亲差点因此与他断绝父子关系。

我母亲问我：“你为什么偏偏喜欢他呢？他把那么好的工作都辞了，年龄还那么大，人还那么瘦，会不会有什么病啊？”任凭我怎么解释，母亲就是难以理解。我不想伤母亲的心，但也不肯轻易放弃自己的幸福。我说：“妈妈，中国虽然很大，但我实在找不到像

我随刚来到了洛阳。随着公司业务拓展，刚的才能明显地发挥出来了，但随之而来的是刚的应酬多了，他每天总是更深半夜才回来，带着一股酒气。他还常常出差，十天半月不回家是常事儿。我俩一天也说不上几句话，我气不打一处来，对他充满了怨恨。

那时候，婆婆和我们住在一起，她心疼儿子，便对我说：“刚又不是在外面找了女人，你不能老和他吵架。”刚听见了，并不领情，对他母亲说：“你不用管，我愿意。”虽然如此，可刚的倔劲儿一上来，根本就不让我着。有一回，我们大吵了一架，我很受伤，就跑到了闺蜜那里，他给我打了几次电话都被我挂断了。

就在我拒绝见刚的那两个月里，涛走进了我的生活。这个男人的关心让我找到了恋爱的感觉，当涛请我出去坐



他这样的男人。”

母亲不同意我和刚在一起，坚持让我毕业后回青岛。说到未来，我一度抱着走一步算一步的态度。刚放不下对我的思念，一有时间就跑到青岛看我。在栈桥边，想到父母的阻力，我对刚发了一通脾气，我的声音一高，他的声音就低下去，他凝视着我说：“算你厉害。”但刚向来主意很正，他毫不气馁，一方面反复地做我父母的工作，另一方面，他不屈不挠地给我写信，信里老婆长老婆短的，好像在向全世界宣告我已名花有主。

他的真心打动了我的父母，有一天，母亲问我：“你们什么时候领证？”刹那间，我知道，我们母女的心又息息相通了。我的婚姻终于得到了父母的祝福。



一坐时，我犹豫了一下，最终还是赴约了。

在那间茶社里，涛握住了我的手，我没能甩掉，当他还想揽住我的腰时，我坚决地躲开了，这是我所能接受的暧昧的最大尺度，我知道我的内心深处还是撒不下我的丈夫。

不久，我生病住院了，涛来病房看我，没想到刚也来了。刚只看了涛一眼，就似乎洞悉了一切，当时的气氛略显尴尬。涛要走的时候，刚故作大度地说：林雯，出去送送。

在楼梯口，涛对我说：“等你出院后，我请你去喝我酿的红酒，我在西工区还有一套房子，那里没有人。”涛偷偷摸摸的神情让我顿生厌恶，我突然明白，我和涛不可能永远保持暧昧的关系。于是我痛下决心，断了和涛的联系。



出院后，刚把我拉进一家海鲜店，不由分说地点了很多海鲜，他知道我喜欢吃海鲜。他问我：“涛是你的追求者吗？”我强调说：“是朋友。”刚听罢笑了一下，没有再问，或许，他知道以我的个性，不会在一段感情还拖泥带水的时候，就轻易地开始另一段感情，我只是个出来透透气，看看风景的女人。我知道他一向自视清高，未必会把别的男人放在眼里。

刚抚摸着我的头发说：“这一段时间由于工作太忙，疏忽你了，丫头。”我心中倏地掠过感情的电流，直想流泪。婚姻就是这样，到了疲惫的时候，一方的心开始游离，倘若另一方能伸出手来拉一把，生活就会回到原来的轨道，否则就是万劫不复。

晚上，刚抱住了我：“你知道我多想你吗？你为什么不接我的电话？谁家的勺子不碰锅沿？”瞬间，我所有的伪装土崩瓦解了。原来，我两个月的冷酷和坚硬都是为了等待这个道歉。为什么那时我们总是吵得昏天黑地，不能像现在这样沟通呢？为什么非要有危机感，我们才能彼此珍惜呢？

婚后第五年，我们的孩子出生了，此后的生活变得忙碌、琐碎，但是经历了感情危机之后，刚总会推掉一些不必要的应酬来陪伴我和孩子，我也不再指责和埋怨刚，不去苛求更多。

我感觉爱就在身边，当我躺在沙发上睡着了，醒来后，身上盖着刚的风衣，闻着那熟悉的烟草味道，我感觉那就是实实在在的、被爱包裹着的气息。

国家二级心理咨询师李晓茹：

专家点评

既拥有轰轰烈烈的恋爱过程，又拥有醇厚、真诚的婚后夫妻之情，这种似乎只有在小说里才能拥有的爱情和婚姻，林雯全都拥有了，这是很多女性所羡慕和渴望的。

当然，林雯在追求爱情时也经历了磨难和考验，在婚姻中也遇到

了“审美疲劳”。但正是她和丈夫之间稳固的爱情基石以及互相信任、相互包容，才使得夫妻感情愈发深厚，婚姻更加幸福。

其实，追求完美的已婚男女在婚姻出现审美疲劳时，都会思考“和别人在一起，我是不是会更开心，更幸福”，

甚至有想出去“透透气，看看风景”的想法。此时，我们不能在一次偶然的邂逅、一句温柔的关怀中迷失自己，要用包容、爱、沟通等去经营婚姻，做好婚姻的保养，那么疲劳的婚姻就会重焕生机，夫妻感情也能得到进一步升华。